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Svar på fråga 2023/24:999 av Per-Arne Håkansson (S) 
Kyrkliga begravningsbyråer 

Per-Arne Håkansson har frågat mig om jag, utifrån mitt 

ansvarsområde, avser ta initiativ för att se över 

begravningslagen så att huvudmannaskapet som sådant inte 

ska kunna sammanblandas med affärsmässiga 

hänsynstaganden. 

Samhället har ett grundläggande ansvar för att det finns en 

fungerande begravningsverksamhet som omfattar alla som är 

folkbokförda i landet. Till begravningsverksamhet räknas alla de 

olika åtgärder som har direkt samband med förvaltningen av 

allmänna begravningsplatser. Bestämmelser om 

begravningsverksamheten finns i begravningslagen (1990:1144). 

Sedan lång tid tillbaka ligger huvudmannaskapet för 

begravningsverksamheten som huvudregel på församlingarna 

inom Svenska kyrkan. Huvudmannaskapet är ett mycket viktigt 

samhällsuppdrag, som Svenska kyrkan sköter väl. I 

huvudmannaskapet för begravningsverksamheten ingår inte 

sådana tjänster som vanligen ombesörjs av begravningsbyråer.  
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Frågan om kyrkliga begravningsbyråer har diskuterats inom 

Svenska kyrkan under en längre tid. Jag delar Per Arne 

Håkanssons utgångspunkt att Svenska kyrkans 

huvudmannaskap för begravningsverksamheten inte ska 

sammanblandas med affärsmässiga hänsynstaganden. Redan i 

dag har kyrkan två roller, dels som begravningshuvudman, dels 

det ceremoniella och diakonala uppdraget, som är väldigt viktigt. 

Det borde ligga i Svenska kyrkans intresse att inte blanda 

samman sitt myndighetsuppdrag med att bedriva affärsmässig 

verksamhet.  

För att främja konkurrensen på marknaden för 

begravningsbyråtjänster har Konkurrensverket i en skrivelse till 

regeringen den 8 februari 2024 (dnr 103/2024) föreslagit att 

regeringen låter utreda utformningen av en reglering av 

bedrivandet av kyrkliga begravningsbyråer, förslagsvis genom 

ändringar i begravningslagen. Skrivelsen bereds för närvarande 

inom Regeringskansliet.  

Regeringen följer därför utvecklingen noga. 

Stockholm den 4 juli 2024 

 

 

 

Jakob Forssmed  
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